

Ljubljana, 16 aprilie 2024

*Către toate părțile interesate*

**Subiect: Scrisoare deschisă privind implicațiile revizuirii Regulamentului (UE) nr. 1227/2011 privind aspectele legate de raportarea datelor REMIT și obligațiile de notificare**

Stimată doamnă/Stimate domn,

ACER a primit mai multe întrebări din partea părților interesate cu privire la modul în care ar trebui raportate datele și la modul în care ar trebui trimise notificările începând cu intrarea în vigoare a modificării Regulamentului (UE) nr. 1227/2011 privind integritatea și transparența pieței angro de energie (REMIT modificat)<sup>1</sup>. Scopul acestei scrisori este de a răspunde la cele mai frecvente întrebări, primite până la data publicării acestei scrisori, și de a oferi clarificări participanților la piață cu privire la obligațiile noi și revizuite, având în vedere intrarea în vigoare a REMIT modificat și înainte de publicarea de către ACER a unor orientări sau ghiduri.

**Cui îi este adresată această scrisoare?**

Această scrisoare deschisă ar trebui să fie de interes pentru toate părțile interesate implicate în raportarea datelor REMIT sau care au obligații de notificare în cadrul REMIT. Printre acestea se numără, de exemplu, participanții la piață, mecanismele de raportare înregistrate (RRM), platformele de informații privilegiate (IIP), piețele organizate (OMP) și persoanele care aranjează sau execută tranzacții cu titlu profesional (PPAETs).

**Ce se așteaptă de la părțile care raportează?**

ACER se așteaptă ca părțile raportoare să ia act de prezenta scrisoare și de anexa la aceasta și să se conformeze obligațiilor de raportare și de notificare noi și/sau modificate care decurg din REMIT modificat, de la intrarea în vigoare a acestuia.

În cazul unor întrebări suplimentare cu privire la obligațiile noi sau revizuite, ACER se așteaptă ca participanții la piață să se adreseze prin intermediul site-ului [REMIT query form](#).

**Care sunt pașii următori?**

ACER recunoaște că este necesar un dialog continuu pentru a aborda pe deplin modificările care decurg din revizuirea REMIT și, prin urmare, intenționează să rămână în contact cu părțile interesate prin intermediul diferitelor sale forumuri și grupuri de părți interesate.

---

<sup>1</sup> Pentru evitarea oricărui dubiu, atunci când în prezenta scrisoare se face referire la "REMIT" sau "REMIT în vigoare", aceasta se referă la Regulamentul (UE) nr. 1227/2011 AL PARLAMENTULUI EUROPEAN ȘI AL CONSILIULUI din 25 octombrie 2011 privind integritatea și transparența pieței angro de energie, iar atunci când în prezenta scrisoare se face referire la "REMIT modificat", aceasta se referă la Regulamentul de modificare a Regulamentelor (UE) nr. 1227/2011 și (UE) 2019/942 în ceea ce privește îmbunătățirea protecției Uniunii împotriva manipulării pieței pe piața angro de energie

Până la sfârșitul anului 2024, ACER își propune să revizuiască Ghidul ACER existent privind aplicarea REMIT<sup>2</sup> pentru a lua în considerare modificările care decurg din revizuirea REMIT, din Pachetul privind decarbonizarea piețelor hidrogenului și gazelor naturale<sup>3</sup> și din reforma privind proiectarea pieței de energie electrică<sup>4</sup>. În plus, ACER intenționează să demareze procesul de emitere de orientări și recomandări pe baza noului mandat prevăzut la articolul 16b din REMIT modificat. Subiectele ghidurilor vor fi prioritizate pe baza calendarului de intrare în vigoare și a relevanței lor pentru piață.

ACER încurajează, de asemenea, Comisia Europeană să lanseze, după intrarea în vigoare a REMIT modificat, procesul de revizuire a Regulamentului de punere în aplicare (UE) nr. 1348/2014 al Comisiei (Regulamentul de punere în aplicare REMIT), care va fi crucial pentru dezvoltarea tehnică a anumitor obligații de raportare incluse în REMIT.

Cu stimă,

Bart Vereecke

Șef interimar al Departamentul de  
informații și transparență a pieței

Martin Godfried

Șef al Departamentului de supraveghere  
și conduită a pieței

---

<sup>2</sup> Disponibil aici: <https://www.acer.europa.eu/remit/about-remit/remit-guidance>.

<sup>3</sup> Procesul de revizuire a Directivei 2009/73/CE privind gazele naturale și a Regulamentului (CE) nr. 715/2009 privind gazele naturale este denumit "Pachetul privind decarbonizarea piețelor de hidrogen și gaze naturale".

<sup>4</sup> Propunere de REGULAMENT AL PARLAMENTULUI EUROPEAN ȘI AL CONSILIULUI de modificare a Regulamentelor (UE) 2019/943 și (UE) 2019/942, precum și a Directivelor (UE) 2018/2001 și (UE) 2019/944 în vederea îmbunătățirii proiectării pieței de energie electrică a Uniunii.

### **Anexă: Modificări ale REMIT revizuit cu impact asupra raportării datelor**

Conținutul prezentei anexe nu este exhaustiv și nu constituie o nouă politică. Prezenta anexă oferă o imagine de ansamblu a unora dintre obligațiile noi sau revizuite de raportare sau de notificare a datelor pe care ACER dorește să le abordeze înainte de intrarea în vigoare a REMIT modificat. Această prezentare generală urmărește să îmbunătățească înțelegerea participanților la piață cu privire la modul de respectare a cerințelor.

Regulamentul de punere în aplicare (UE) nr. 1348/2014 al Comisiei (Regulamentul de punere în aplicare REMIT) stabilește normele tehnice și detaliate pentru raportarea datelor către agenție, punând în aplicare articolul 8 alineatele (2) și (6) din actualul REMIT. Acesta stabilește, de asemenea, canale adecvate pentru raportarea datelor, inclusiv definirea calendarului și a regularității raportărilor de date. REMIT modificat introduce mai multe dispoziții noi sau revizuite, care extind domeniul de aplicare a celor care trebuie să raporteze și a ceea ce trebuie raportat către agenție. ACER ar dori să clarifice faptul că, odată cu intrarea în vigoare a REMIT modificat, raportarea datelor va continua pe baza actualului regulament de punere în aplicare a REMIT.

În consecință, ACER înțelege că raportarea anumitor contracte sau informații, care nu sunt prevăzute în prezent în regulamentul de punere în aplicare REMIT, trebuie să fie încorporată înainte de a începe raportarea acestor date. Revizuirea Regulamentului de punere în aplicare REMIT este prevăzută în termen de 12 luni de la intrarea în vigoare a REMIT modificat, în conformitate cu articolul 8 alineatul (1a) din REMIT modificat.

#### **• Ce s-a schimbat în definiția pieței organizate?**

Definiția actuală a "pieței organizate" sau "OMP" se găsește la articolul 2 alineatul (4) din Regulamentul de punere în aplicare a REMIT. Definiția OMP se va schimba odată cu intrarea în vigoare a regulamentului REMIT modificat.

#### **VECHI**

*"loc de piață organizat" sau "piață organizată" înseamnă:*

*(a) un sistem multilateral care reunește sau facilitează reunirea mai multor interese de vânzare și cumpărare ale unor terțe părți în ceea ce privește produsele energetice angro într-un mod care are ca rezultat un contract,*

*(b) orice alt sistem sau facilitare în care mai multe interese de cumpărare și de vânzare ale unor terțe părți în produse energetice angro pot interacționa într-un mod care să aibă ca rezultat un contract.*

*Printre acestea se numără bursele de energie electrică și de gaze naturale, brokerii și alte persoane care organizează tranzacții în mod profesional și locurile de tranzacționare, astfel cum sunt definite la articolul 4 din Directiva 2014/65/UE a Parlamentului European și a Consiliului.*

#### **NOU**

*«piață organizată» sau «OMP» înseamnă o bursă de energie, un broker pe energie, o platformă pentru capacitatea energetică sau orice alt sistem sau mecanism în care interacționează multiple interese de cumpărare sau de vânzare ale unor părți terțe pentru produse energetice angro într-un mod care poate duce la o tranzacție.*

Noua definiție menționează în mod specific că platformele de capacitate energetică sunt considerate OMP, pe lângă bursele de energie și brokerii de energie, care erau, de asemenea, menționați în vechea definiție.

De asemenea, vechea definiție menționa în mod specific persoanele care organizează tranzacții cu titlu profesional (PPAT) și locurile de tranzacționare, astfel cum sunt definite la articolul 4 din Directiva 2014/65/UE. Aceste entități trebuie considerate în continuare OMP atunci când se încadrează în descrierea generică de "alt sistem sau facilitate în care mai multe interese de cumpărare sau de vânzare ale unor terțe părți în produse energetice angro interacționează într-un mod care poate avea ca rezultat o tranzacție" din noua definiție.

ACER observă, de asemenea, că noua definiție prevede că un OMP poate fi un sistem sau o facilitate în care mai multe părți terțe care cumpără *sau* vând produse energetice angro interacționează într-un mod care poate duce la o tranzacție. ACER înțelege că și sistemele sau facilitățile în care un vânzător interacționează cu mai mulți cumpărători sau un cumpărător interacționează cu mai mulți vânzători ar putea fi piețe organizate, dacă sunt îndeplinite celelalte criterii OMP.

ACER recunoaște că sunt necesare orientări suplimentare cu privire la domeniul de aplicare a noii definiții a OMP. ACER se așteaptă ca revizuirea Regulamentului de punere în aplicare REMIT să fie, de asemenea, importantă pentru a defini mai bine noile obligații ale OMP, care vor fi, de asemenea, relevante pentru interpretarea domeniului de aplicare al definiției.

Cu toate acestea, articolul 3 alineatul (2) din Regulamentul de punere în aplicare a REMIT prevede ca agenția să întocmească și să publice o listă a OMP și ca OMP să prezinte date de referință de identificare pentru fiecare produs energetic angro pe care îl admit la tranzacționare. După intrarea în vigoare a REMIT modificat, ACER încurajează entitățile care se încadrează în prezent în noua definiție a OMP să se notifice agenția prin intermediul formularului pentru lista OMP și să transmită datele de referință pentru identificare.

ACER nu se așteaptă ca "noile OMP" (adică OMP care îndeplinesc doar definiția OMP din REMIT modificat, dar nu îndeplineau definiția OMP din Regulamentul de punere în aplicare a REMIT) să înceapă să raporteze date care nu sunt încă prevăzute în Regulamentul de punere în aplicare a REMIT până când Regulamentul de punere în aplicare a REMIT nu va fi revizuit.

"Vechile OMP" (adică OMP care au îndeplinit definiția OMP din Regulamentul de punere în aplicare a REMIT) ar trebui să raporteze datele referitoare la registrul (registrele) de ordine pe baza standardelor actuale de raportare detaliate în Regulamentul de punere în aplicare a REMIT (a se vedea întrebarea de mai jos).

Odată ce vor fi publicate orientări suplimentare sau odată ce Regulamentul de punere în aplicare a REMIT va fi revizuit, ACER se așteaptă la noi actualizări ale listei OMP-uri.

Accesul la formularul de înregistrare a OMP poate fi găsit [aici](#).

- **Când vor începe piețele organizate să raporteze date referitoare la registrele de ordine și ce date se așteaptă să fie raportate?**

Obligația OMP de a raporta datele referitoare la registrele de ordine a fost introdusă la articolul 8 alineatul (1a) din REMIT modificat.

*În scopul raportării înregistrărilor privind tranzacțiile de pe piața angro de energie, inclusiv ordinele de tranzacționare, introduse, încheiate sau executate pe piețele organizate, OMP-urile respective sau terții în numele acestora trebuie:*

*(a) să puna la dispoziția agenției date referitoare la registrul de ordine, în conformitate cu specificațiile prevăzute în Regulamentul de punere în aplicare (UE) nr. 1348/2014, îndeplinind astfel, în numele participanților la piață, obligațiile care le revin în temeiul alineatului (1) din prezentul articol; sau,*

*(b) la cererea agenției, să îi ofere acesteia acces fără întârziere la registrul de ordine, astfel încât agenția să poată monitoriza tranzacțiile de pe piața angro de energie.*

*Până la ... [12 luni de la data intrării în vigoare a prezentului regulament de modificare], Comisia adoptă acte de implementare care să precizeze detaliile suplimentare privind aplicarea prezentului alineat, inclusiv modalitățile specifice de asigurare a unei raportări eficiente a datelor.*

*Respectivele acte de implementare se adoptă în conformitate cu procedura de examinare menționată la articolul 21 alineatul (2).*

În conformitate cu litera (a), de la intrarea în vigoare a REMIT modificat, OMP raportează agenției datele referitoare la registrul (registrele) de ordine pentru toți participanții de pe piață care tranzacționează pe OMP, îndeplinind astfel obligațiile de raportare ale participanților de pe piață. Prin urmare, nu se așteaptă ca participanții de pe piață să continue să raporteze ei înșiși aceste date, însă vor trebui să raporteze în continuare datele pentru activitatea de tranzacționare care are loc în afara unui OMP, cum ar fi tranzacțiile bilaterale.

Alte detalii privind raportarea registrului de ordine urmează să fie introduse prin actele de implementare. Cu toate acestea, odată cu intrarea în vigoare a REMIT modificat, ACER se așteaptă ca OMP să înceapă să raporteze datele referitoare la registrul (registrele) de ordine pentru toți participanții la tranzacționare pe OMP, pe baza standardelor actuale de raportare detaliate în regulamentul de punere în aplicare a REMIT. Raportarea registrului de ordine trebuie să se facă în conformitate cu Manualul utilizatorului pentru raportarea tranzacțiilor (TRUM) și cu Manualul de proceduri<sup>5</sup>. În special, se așteaptă ca ordinele și tranzacțiile care constituie un registru de ordine să fie raportate către ACER prin intermediul tabelului 1, în conformitate cu anexa la Regulamentul de punere în aplicare a REMIT.

În conformitate cu litera (b), începând cu intrarea în vigoare a REMIT modificat, agenția poate, dacă este necesar și proporțional, să solicite OMP să ofere acces la registrele de ordine. Acest lucru ar implica, de exemplu, accesul la sistemele, aplicațiile și instrumentele oferite de OMP participanților pe piață, permițându-le acestora să efectueze tranzacții, inclusiv să plaseze ordine de tranzacționare. Aceasta include, de asemenea, acordarea pentru agenție a unui acces ad-hoc la detalii privind ordinele și tranzacțiile stocate în sistemele OMP-urilor pe o anumită perioadă de timp, în scopul monitorizării pieței și al calității datelor. Se așteaptă ca această dispoziție să fie detaliată și prin actele de implementare.

<sup>5</sup> REMIT portal, <https://www.acer.europa.eu/remit-documents/remit-reporting-guidance>

În ceea ce privește datele din registrul de ordine care ar putea fi deja raportate în temeiul Regulamentului (UE) nr. 648/2012 (EMIR) sau al Regulamentului (UE) nr. 600/2014 (MiFIR) și care, prin urmare, nu trebuie raportate în cadrul REMIT<sup>6</sup>, ACER înțelege că OMP nu sunt obligate să elimine aceste date înainte de a-și îndeplini obligația de raportare în conformitate cu REMIT modificat. ACER consideră că o astfel de eliminare reprezintă o sarcină inutilă pentru OMP. În plus, furnizarea de date referitoare la registrul (registrele) de ordine în cadrul REMIT modificat, inclusiv tranzacțiile deja raportate în temeiul reglementărilor financiare, va permite ACER și ANR să monitorizeze eficient piața. Acest lucru va reduce la minimum solicitările de date ad-hoc din partea ACER și a ANR, inclusiv pentru colectarea de date la nivel național.

- **Cum vor fi raportate contractele referitoare la stocarea energiei electrice sau înmagazinarea gazelor naturale în Uniune?**

De la intrarea în vigoare a REMIT modificat, contractele de înmagazinare și instrumentele derivate aferente vor fi considerate produse energetice angro. Cu toate acestea, detaliile privind raportarea regulată a contractelor de înmagazinare și a instrumentelor derivate aferente nu este inclusă în prezent în regulamentul de punere în aplicare REMIT, aceste detalii trebuie, prin urmare, să fie incluse în regulamentul de punere în aplicare REMIT care urmează să fie modificat, după cum se explică în introducerea prezentei anexe.

Raportarea înmagazinărilor ca date fundamentale în temeiul articolului 9 din Regulamentul de punere în aplicare REMIT va continua până la revizuirea Regulamentului de punere în aplicare REMIT.

- **Cum vor fi raportate contractele de pe piețele de echilibrare?**

Conform considerentului 12 din REMIT modificat, se preconizează că datele privind piața de echilibrare vor fi raportate prin intermediul OMP care raportează detalii privind registrele de ordine. Cu toate acestea, detaliile pentru raportarea periodică a datelor privind piața de echilibrare nu sunt incluse în prezent în regulamentul de punere în aplicare a REMIT, astfel încât aceste detalii trebuie să fie incluse în regulamentul de punere în aplicare a REMIT, care urmează să fie modificat, după cum se explică în introducerea prezentei anexe.

Posibila raportare ad-hoc a contractelor pentru servicii de echilibrare în temeiul articolului 4 din Regulamentul de punere în aplicare REMIT va continua până la revizuirea Regulamentului de punere în aplicare REMIT.

- **Cum vor fi raportate expunerile în conformitate cu articolul 8 alineatul (1) revizuit?**

Detaliile privind raportarea expunerilor nu sunt incluse în prezent în Regulamentul de punere în aplicare a REMIT; aceste detalii trebuie, prin urmare, să fie incluse în Regulamentul de punere în aplicare a REMIT, care urmează să fie modificat, după cum se explică în introducerea prezentei anexe.

---

<sup>6</sup> In conformitate cu Articolul 8(3) REMIT

- **Cum se va realiza raportarea pentru cuplarea unică a piețelor pentru ziua următoare și cuplarea unică a piețelor intrazilnice (SDAC și SIDC)?**

De la intrarea în vigoare a REMIT modificat, *contractele și instrumentele financiare derivate aferente furnizării de energie electrică care pot avea ca rezultat livrarea în Uniune, ca urmare a cuplării unice pentru ziua următoare și intrazilnice*, vor fi considerate produse energetice angro.

ACER se așteaptă ca toți participanții la piață, inclusiv participanții la piață din țări terțe care tranzacționează în cadrul SIDC sau SDAC, să se înregistreze în conformitate cu articolul 9 din REMIT și să își raporteze activitățile de tranzacționare pe aceste piețe. ACER se așteaptă ca aceste contracte să fie raportate pe baza standardelor de raportare actuale, în conformitate cu Regulamentul de punere în aplicare a REMIT și în conformitate cu cerința de raportare a reguistrului de ordine explicată mai sus.

- **Cum ar trebui să notifice participanții la piață faptul că utilizează tranzacționarea algoritmică?**

Participanții la piață care se angajează în tranzacționarea algoritmică notifică atât ANR din statul membru în care sunt înregistrați, cât și agenția. Participanții la piață vor trebui să notifice începând cu data intrării în vigoare a REMIT modificat.

Odată ce REMIT modificat va fi publicat în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene, ACER va permite participanților la piață să furnizeze această notificare prin intermediul CEREMP<sup>7</sup>, notificând astfel atât ANR relevantă, cât și agenția.

Vă rugăm să rețineți că participanții la piață înregistrați în Italia, România și Slovenia vor trebui să notifice direct ANR relevantă, iar prin aceasta se va considera că au notificat și Agenția. Informații privind modul de accesare a registrului CEREMP pot fi găsite pe portalul ACER REMIT [aici](#)<sup>8</sup>.

- **Cum ar trebui participanții la piață să notifice faptul că oferă acces electronic direct?**

Participanții la piață care oferă acces electronic direct la un OMP notifică atât ANR din statul membru în care sunt înregistrați, cât și agenția. Participanții la piață vor trebui să notifice începând cu data intrării în vigoare a REMIT modificat.

Odată ce REMIT modificat a fost publicat în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene, ACER va permite participanților la piață să furnizeze această notificare prin intermediul CEREMP, notificând astfel atât ANR relevantă, cât și Agenția.

Vă rugăm să rețineți că participanții la piață înregistrați în Italia, România și Slovenia vor trebui să notifice direct ANR relevantă, iar prin aceasta se va considera că au notificat și Agenția. Informații privind modul de accesare a registrului CEREMP pot fi găsite pe portalul ACER REMIT [aici](#).

<sup>7</sup> Registrul european centralizat al participanților la piața de energie (CEREMP)

<sup>8</sup> <https://www.acer-remit.eu/portal/ceremp>



- **Cum ar trebui participanții la piață rezidenți sau stabiliți într-o țară terță să furnizeze informații cu privire la reprezentantul lor desemnat în UE?**

În termen de 6 luni de la intrarea în vigoare a REMIT modificat, participanții la piață rezidenți sau stabiliți într-o țară terță care efectuează tranzacții care trebuie raportate agenției în conformitate cu articolul 8 alineatul (1) desemnează un reprezentant într-un stat membru în care își desfășoară activitatea și se înregistrează în statul membru respectiv. Acest lucru înseamnă că înregistrarea și desemnarea trebuie să se facă în același stat membru, însă ACER consideră că este suficient să fie înregistrat și să aibă un reprezentant desemnat într-un singur stat membru pentru întreaga Uniune Europeană.

În termen de 6 luni de la intrarea în vigoare a REMIT modificat, participantul la piață trebuie să notifice, de asemenea, numele, adresa de e-mail, adresa poștală și numărul de telefon ale reprezentantului său desemnat către agenție și către ANR din statul membru în care își are reședința sau este stabilit reprezentantul desemnat.

Înainte de intrarea în vigoare a acestei obligații, ACER va permite participanților la piață să furnizeze această notificare prin intermediul CEREMP, notificând astfel atât ANR-ul relevant, cât și agenția.

Vă rugăm să rețineți că participanții la piață înregistrați în Italia, România și Slovenia vor trebui să notifice direct ANR, iar prin aceasta se va considera că au notificat și Agenția. Informații privind modul de accesare a registrului CEREMP pot fi găsite pe portalul ACER REMIT [aici](#).

- **Când va începe procesul de autorizare pentru PII/RRM și dacă PII/RRM existente pot continua să funcționeze până atunci?**

Articolele 4a și 9a din REMIT modificat prevăd noi acte delegate. Noile obligații pentru PII și RRM prevăzute la articolele 4a și, respectiv, 9a nu vor intra în vigoare până când aceste noi acte delegate nu vor fi adoptate, în conformitate cu articolul 22 din REMIT modificat. Prin urmare, procesele de autorizare pentru PII și RRM nu vor începe până când nu vor fi adoptate noile acte delegate.

PII înregistrate în prezent de agenție și incluse pe lista de PII a agenției vor putea continua să funcționeze până când agenția va adopta o decizie privind autorizarea lor.

RRM-urile înregistrate în prezent de agenție și incluse în lista RRM-urilor de către agenție vor putea continua să funcționeze până când agenția va adopta o decizie privind autorizarea acestora.

Până la adoptarea noilor acte delegate, ACER va face referire la orientările sale existente, de exemplu, cu privire la utilizarea soluțiilor de rezervă pentru dezvăluirea de informații privilegiate.<sup>9</sup>

- **Ce noutăți introduce REMIT modificat în ceea ce privește conceptul de PPA(E)T?**

Conceptul de persoane care organizează sau execută tranzacții cu titlu profesional (PPAET) nu este definit în prezent nici în REMIT, nici în regulamentul de punere în aplicare a REMIT. REMIT modificat introduce pentru prima dată o astfel de definiție la articolul 2 alineatul (8a), precum și noi obligații pentru PPAET-uri la articolul 15. Considerentele 12 și 18 din REMIT modificat fac, de asemenea, referire la conceptul de PPAET, cu obiectivele principale de a îmbunătăți regimurile de

---

<sup>9</sup> [Questions and Answers on REMIT 29<sup>th</sup> Edition](#), Q&A III.7.22



monitorizare a pieței și de colectare de date de către Agenție și de a le face mai complete, precum și de a spori posibilitatea de sancționare a încălcărilor privind abuzul de piață.

**VECHI**

*Nu există definiție.*

**NOU**

*'Persoană care aranjează sau execută tranzacții cu titlu profesional' înseamnă o persoană angajată cu titlu profesional în primirea și transmiterea de ordine pentru produse energetice angro sau în executarea de tranzacții cu produse energetice angro.'*

Capitolul 8 din cea de-a 6-a ediție a Ghidului ACER privind aplicarea REMIT oferă în prezent explicații și exemple de delimitare a conceptului de PPAT, precum și îndrumări privind aplicarea obligațiilor privind PPAT-urile. Această secțiune a Ghidului va fi actualizată în cursul anului 2024 pentru a lua în considerare noile modificări care decurg din REMIT modificat.

- **Ce obligații noi introduce articolul 15 alineatele (1)-(2) din REMIT modificat pentru PPAET-uri/STOR-uri?**

De la intrarea în vigoare a REMIT modificat, PPAET-urile vor avea obligația, în temeiul articolului 15 alineatele (1) și (2), de a notifica ACER și ANR-urile relevante (ANR-ul statului membru în care este înregistrat participantul la piață implicat în potențiala încălcare),<sup>10</sup> și ANR din statul membru în care urmează să fie livrat produsul energetic angro) cu privire la orice posibile încălcări ale articolelor 3, 4 sau 5 din REMIT.

Articolul 15 alineatele (1) și (2) din REMIT modificat specifică faptul că PPAET trebuie să suspecteze în mod rezonabil că există o potențială încălcare a articolelor 3, 4 sau 5 din REMIT și că astfel de notificări trebuie să fie efectuate fără întârziere și, în orice caz, nu mai târziu de patru săptămâni de la data la care persoana respectivă a luat cunoștință de evenimentul suspect. ACER va actualiza ediția a 6-a a Ghidului ACER privind aplicarea REMIT pentru a oferi mai multă claritate cu privire la această nouă obligație.

Articolul 15 alineatul (2) impune obligații pentru orice PPET în temeiul articolului 16 din Regulamentul (UE) nr. 596/2014 (MAR) care execută, de asemenea, tranzacții cu produse energetice angro care nu sunt instrumente financiare. În acest scop și prin analogie cu interpretarea dată de ESMA definiției "persoanelor care aranjează sau execută tranzacții cu titlu profesional" prevăzută la articolul 3 alineatul (1) punctul 28 din MAR<sup>11</sup>, în absența oricărei trimiteri în definiție care ar limita domeniul de aplicare și ar exclude anumite categorii de persoane reglementate de alte

<sup>10</sup> Informații privind înregistrarea participanților la piață pot fi găsite în Registrul european al participanților la piață pus la dispoziția publicului aici: <https://www.acer-remit.eu/portal/european-register>.

<sup>11</sup> ESMA, Întrebări și răspunsuri cu privire la Regulamentul privind abuzul de piață (MAR), versiunea 17, ultima actualizare la 31 decembrie 2023, A6.1, pagina 23: [https://www.esma.europa.eu/sites/default/files/library/esma70-145-111\\_qa\\_on\\_mar.pdf](https://www.esma.europa.eu/sites/default/files/library/esma70-145-111_qa_on_mar.pdf)

acte legislative europene în domeniul financiar sau al energiei, ACER consideră că obligațiile stipulate la articolul 15 alineatul (2) se aplică în sens larg. Ediția a 6-a a Ghidului ACER privind aplicarea REMIT va fi actualizată în cursul anului 2024 pentru a reflecta noile obligații legate de PPET-uri din REMIT modificat.

ACER recunoaște că obligațiile de monitorizare impuse de PPAET în temeiul articolului 15 alineatele (1) și (2) ar trebui să fie rezonabile și proporționale și să nu depășească informațiile disponibile în mod public și datele de care dispune PPAET.

REMIT modificat prevede că obligațiile pentru PPAET-uri prevăzute la articolul 15 alineatul (1) se aplică la intrarea în vigoare a REMIT modificat. În special, în a 20-a zi de la publicarea în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene. Cu toate acestea, obligațiile pentru PPET prevăzute la articolul 15 alineatul (2) se aplică în termen de șase luni de la intrarea în vigoare a regulamentului REMIT modificat.

Platforma de notificare a ACER este deja disponibilă pentru a facilita notificarea către ACER și către ANR-urile relevante: <https://www.acer-remit.eu/np/str>. În cursul anului 2024, acesta va face obiectul unor actualizări minore pentru a reflecta terminologia REMIT modificată (de exemplu, conceptele de PPAET și STOR) și domeniul său de aplicare în creștere (de exemplu, contracte de stocare, hidrogen). Această platformă ar trebui să fie utilizată pentru notificarea simultană a ACER și a ANR-urilor relevante în temeiul articolului 15 din REMIT.